

## **СПАССК-ДАЛЬНИЙ**

### **Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2022 году**

В реестре некоммерческих организаций городского округа Спасск-Дальний содержатся сведения о 28 некоммерческих организациях, из них 23 являются социально ориентированными (далее - СО НКО): 6 религиозных, 6 молодёжных, 5 ветеранских, 4 организации инвалидов, 1 Женсовет и 1 казачья община. Из них зарегистрированных СО НКО - 15.

Плодотворное взаимодействие органов местного самоуправления организовано с общественной организацией ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов. Председатель данной организации принимает активное участие в публичных слушаниях, заседаниях коллегий, мероприятиях, проводимых на территории города.

Взаимодействие с обществами инвалидов направлено на социокультурную реабилитацию граждан с ограниченными возможностями, создание условий для занятий инвалидов и иных маломобильных групп населения физической культурой и спортом, обеспечение беспрепятственного доступа инвалидов и других маломобильных групп населения к муниципальным объектам социальной инфраструктуры и общественным территориям.

Активную гражданскую позицию в решении социальных проблем занимают общественные молодёжные организации - Молодежный Парламент при Думе городского округа Спасск-Дальний и Местное отделение Всероссийской общественной организации «Молодая Гвардия Единой России», а также АНО «Центр помощи временно безнадзорным животным «ПРО СТО ХВОСТОВ».

В течение последних трёх лет происходят положительные изменения в развитии добровольчества в городском округе Спасск-Дальний. Расширяется практика мотивации добровольцев - они получают знаки публичного признания и поддержки от органов власти.

С 2018 года работает волонтерское объединение серебряных волонтеров. Действует волонтерское движение СИМ: «Доброе сердце», в общеобразовательных учреждениях города имеются волонтерские отряды, которые принимают активное участие в добровольческих мероприятиях. Ежегодно волонтеры принимают участие в социально значимых городских мероприятиях, вне зависимости от возраста.

Активны также: Автономная некоммерческая организация Центр психолого-педагогической поддержки семей, воспитывающих детей и подростков с нарушениями развития «Школа родителей особенных детей», Общественное объединение Женсовет города Спасска-Дальнего и Приход Храма Преображения Господня Владивостокской епархии Русской Православной Церкви.

В целях оказания информационной и консультационной поддержки СО НКО, в социальных сетях городского округа Спасск-Дальний систематически размещается информация, направленная на освещение вопросов развития и поддержки СО НКО. Структурными подразделениями Администрации организовано информирование и консультирование СО НКО по вопросам оказания поддержки. По состоянию на 2022 год оказана имущественная поддержка в виде предоставления помещений на безвозмездной основе 8 СО НКО. Имеющийся опыт сотрудничества органов местного самоуправления и некоммерческих организаций позволяет выделить

некоторые проблемы, решение которых смогло бы повысить эффективность участия некоммерческих организаций в реализации задач, стоящих перед органами местного самоуправления:

- сохранение социально потребительских настроений населения, при котором некоммерческая организация, не получая поддержки органов местного самоуправления, становится неспособной самостоятельно достигнуть цели, ради которой она была создана;

- низкий уровень партнерства некоммерческих организаций в достижении совместных интересов.

Реализация политики по муниципальной поддержке создания и деятельности СО НКО представляет собой совокупность различных форм поддержки: финансовой, имущественной, информационной, консультационной. Поэтому, для осуществления данных мер в 2022 году разработана муниципальной программа «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций в городском округе Спасск-Дальний на 2023 - 2025 годы», утвержденная постановлением Администрации городского округа Спасск-Дальний от 20.10.2022 № 922-па. Реализация указанной Программы будет способствовать наиболее полному и эффективному использованию возможностей СО НКО в решении задач социального развития городского округа Спасск-Дальний за счет наращивания потенциала СО НКО и обеспечения максимально эффективного его использования.

Также по микрорайонам города 12 досуговых клубов и центров.

В целях оказания содействия правоохранительным органам в деятельности по обеспечению общественного порядка, профилактике и пресечению правонарушений и преступлений на территории городского округа Спасск-Дальний действуют 6 народных дружин. Члены народных дружин задействованы в охране общественного порядка города и сохранности объектов благоустройства, общественной безопасности.

Руководители общественных объединений города являются постоянными участниками городских и краевых совещаний, «круглых столов», общегородских мероприятий и акций.

Для обсуждения социально-значимых вопросов созданы аккаунты в социальных сетях «Одноклассники», «Телеграм», «Фейсбук» и «ВКонтакте».